

# 阿富汗6.5级地震多国有震感

已致13人遇难 上百人受伤

阿富汗北部21日晚发生6.5级地震，波及巴基斯坦多地，另有多国有震感。据两国官方发布的新消息，地震已在阿富汗和巴基斯坦造成至少13人死亡，上百人受伤。

据美国地质调查局地震信息网消息，此次地震发生在喀布尔时间21日21时17分(北京时间22日零时47分)，震中位于阿富汗巴达赫尚省朱尔姆东南偏南40公里处，震源深度187.6公里。

巴达赫尚省首府法扎巴德市居民阿什拉夫·内尔向路透社记者描述，地震来袭时，他家窗户“咯咯”作响了约1分钟，全家人急忙往外跑。他说：“我们住在水泥房，那些泥土房恐怕已经毁了。”

阿富汗首都喀布尔市居民沙菲乌拉·阿齐米说，震感“太强了，很吓人，我们以为房子要倒了”。居民阿齐兹·艾哈迈德说，他和邻居们担心有余震，在户外待了几小时才回家。

阿富汗临时政府公共卫生部官员说，地震已导致阿境内至少4人死亡。巴达赫尚省信息部官员马赫兹丁·艾哈迈德告诉路透社，正在核实地震在该省导致的人员



3月22日，当地居民在阿富汗拉格曼省查看在地震中受损的房屋。 新华社发

伤亡情况。一些偏远山区村庄没有通网络和电话，难以联络。阿临时政府公共卫生部预期将有更多人员伤亡。一名发言人说，该国大多数医院和诊所已进入待命状

态，准备参与救援。

地震波及邻国巴基斯坦多个地区。据多家媒体报道，在巴基斯坦首都伊斯兰堡，多栋公寓墙体出现裂痕，大量人员逃出住宅和办公楼避险。东部旁遮普省拉尔品第市居民胡拉姆·沙赫扎德告诉美联社记者，他与家人在餐厅用餐时，墙开始摇晃。他们跑了出来，看到街头站着数百人。巴基斯坦西北部与阿富汗接壤的开伯尔-普什图省首府白沙瓦市也出现类似场景。

巴基斯坦应急服务部门发言人比拉尔·法伊齐说，该国西北部多地房屋屋顶坍塌，至少9人遇难。据法新社报道，在开伯尔-普什图省，至少180人在地震中受伤，被送至医院救治，所幸大多无大碍。

欧洲-地中海地震中心说，阿富汗、巴基斯坦、印度、乌兹别克斯坦、塔吉克斯坦、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦和土库曼斯坦合计约2.85亿人所在地区有震感。

由于印度洋板块向北挤压欧亚板块，南亚大片地区地震多发。去年6月22日，阿富汗东部发生强烈地震，造成1000多人遇难、近2000人受伤。 新华社特稿

## 硅谷银行“垮掉”前大举放贷引关注

日前倒闭的美国硅谷银行相关资产清算正在进行中，美国媒体21日援引政府数据报道，硅谷银行去年第四季度向“内部人士”大举放贷2.19亿美元，规模为二十年之最，或有违规之嫌。

受硅谷银行拖累，它原来的母公司硅谷银行金融集团17日申请破产保护。该集团试图在申请破产前一天提取它在硅谷银行的20亿美元存款，发现已被冻结。该集团代理律师21日称，负责硅谷银行清算管理的联邦储蓄保险公司阻止它提现的行为“不当”。



3月20日，在瑞士日内瓦，人们从瑞银集团门前走过。 新华社发

### 向“内部人士”大举放贷

据彭博社21日援引政府报告数据报道，去年第四季度，硅谷银行向与该银行有关联的“高端”内部人士大量发放贷款，总额达2.19亿美元，相当于前一季度放贷额的三倍，创下至少20年来最高纪录。

所谓“高端”内部人士指银行高级职员、董事和大股东及相关利益团体。政府报告没有披露这批贷款的接收人和贷款目的。

报道说，美国联邦储备委员会

和国会正对硅谷银行突然“垮台”展开调查，上述放贷举措可能引发关注。美联储一名发言人说，如果确实发现贷款存在问题，美联储可能自行采取执法行动，或将违规行为报送其他监管部门。

为防止银行业高管获得特殊待遇，美国联邦监管部门要求银行向内部人士放贷时，在利率和抵押条件方面需近似于普通消费者待遇，同时需及时公开相关贷款数量

### 存款“也被接管”

硅谷银行金融集团17日援引美国《破产法》第11章申请破产保护前一天，试图从硅谷银行提取存款大约20亿美元，没能如愿。

据路透社报道，美国联邦破产法官马丁·格伦21日在纽约曼哈顿主持听证会，硅谷银行金融集团代理律师詹姆斯·布罗姆利说，联邦储蓄保险公司阻止它从硅谷银行提现的行为“不当”。

布罗姆利说：“不仅是银行被接管，所有现金也被接管。”

联邦储蓄保险公司代理律师库尔特·格文说，在破产保护申请前“冻结账户、尝试保护存款一点没错”。他认为，硅谷银行金融集团在硅谷银行的存款可能引发争端。格文说，联邦储蓄保险公司

等监管部门出手为硅谷银行所有储户提供保险，希望避免银行业恐慌蔓延，硅谷银行金融集团既是硅谷银行储户，也是股东，而股东不受监管部门保护。

本月10日，主要为初创企业融资的硅谷银行因遭遇储户挤兑、无法及时筹措资金而“垮台”。两天后，规模相近的签名银行也遭关闭。两家美国银行关闭引发美国乃至全球金融体系动荡。

法官格伦说，他眼下认为联邦储蓄保险公司的做法并无不当。硅谷银行金融集团虽然无法提取存在硅谷银行的20亿美元存款，但仍可提取存在其他银行、合计超过1.8亿美元存款。格伦表示，将允许硅谷银行金融集团动

用至多1亿美元作投资用途。法庭文件显示，硅谷银行金融集团负债34亿美元，经由风险投资和信贷基金组合管理大约95亿美元资产。它的总资产规模约197亿美元，而硅谷银行曾是它的最大资产，净资产规模超过155亿美元。

律师马歇尔·许布纳代表持有硅谷银行金融集团过半数债券的债权人。他在21日的听证会上说，联邦储蓄保险公司不能无限期掌管硅谷银行金融集团的存款，需要考虑债权人利益。

硅谷银行金融集团和两名高管上周遭股东起诉，指认他们掩盖持续加息使硅谷银行“特别容易”出现挤兑的风险。

新华社特稿

## 委内瑞拉石油部长突然辞职

委内瑞拉石油部长塔雷克·埃尔·艾萨米20日宣布辞职。当前，委内瑞拉正推进石油等政府部门反腐，艾萨米的辞职引发舆论关注。

艾萨米20日在社交媒体上宣布辞职消息。委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗早些时候表示，政府正在展开“艰苦的”反腐行动，他已接受艾萨米辞呈以便推进调查并将把犯罪分子绳之以法。

据美联社报道，委内瑞拉反腐警察上周宣布展开一项调查，对象为石油和司法等部门官员，但未公开受

调查人员身份。总检察长塔雷克·威廉·萨阿布在20日播出的一段采访中称，至少数名官员被捕，包括与委内瑞拉石油公司有关联的人员。萨阿布预计，会有更多涉案人员被捕。

石油是委内瑞拉支柱产业。近年来，受美国制裁和委内瑞拉石油公司管理不善等因素影响，委内瑞拉石油产量下滑。不过，美国政府近来放松了部分制裁，包括批准美国雪佛龙石油公司有限恢复在委内瑞拉的原油开采业务。 新华社微特稿

## 韩国1月新生儿人数连续86个月同比减少

韩国统计局22日发布的数据显示，韩国今年1月出生人口连续86个月同比减少，刷新该国1981年有相关统计以来同月出生人口最低纪录。

根据官方数据，韩国今年1月有23179名婴儿出生，比去年同期减少6%。受经济放缓和高房价等影响，越来越多韩国人推迟或放弃生育。

韩国1月有32703人死亡，为历年1月最高，比去年同期增加9.6%。死亡人口继续多于出生人口，韩国总人口连续39个月自

然减少。韩国总和生育率，即平均每名育龄妇女生育子女数，连续5年低于1。其中，2018年是0.98，2019年是0.92，2020年是0.84，2021年是0.81，2022年跌至1970年开始相关统计以来的最低值0.78，远远达不到为确保韩国人口稳定所需的2.1。

韩国统计局先前发布的数据显示，该国2022年出生人口数量为24.9万人，是有相关记录以来最低水平。 新华社微特稿

## 墨西哥非法烟花厂爆炸致22人死亡

墨西哥中部莫雷洛斯州民防部门20日发布公告说，该州托托拉潘市一处非法烟花厂当天发生爆炸，造成至少7人死亡、15人受伤。

公告说，托托拉潘市一处民宅当晚发生爆炸，造成该民宅及其周边多处民宅受损。相关部门初步判定，事发时这处民宅存在非法制造和储存烟花现

象。有关部门已开展搜救工作。

据当地媒体报道，爆炸发生时，数十公里外的居民都听见了爆炸声。

近年来，墨西哥发生多起烟花厂爆炸事件。2018年7月5日，墨中部墨西哥州图尔特佩克市一家烟花厂发生爆炸，造成至少24人死亡、数十人受伤。 据新华社电